

# 商務部回覆本報提問：研究出台支持香港經濟政策 國安法助力 港股飆700點

香港國安法順利出台，國家商務部昨表示，將繼續研究挺港政策，堅定支持香港特區政府發展經濟、改善民生，加上內地A股有多項利好消息支持，港股昨日「由頭升到尾」，恒指高開136點後愈升愈有，在收市競價時段更一舉升穿25,000點大關，並以全日最高位報收，全日升697點或2.9%，收報25,124點，成交更大增至1,759億元，是超過1個月以來最多，其中「北水」淨流入50.8億港元。

香港文匯報記者 周紹基、周琳

## 恒指昨天升近700點



昨天為港股在香港國安法實施後第一個交易日，大市開市後愈升愈有，並以全日最高位收市。

中通社

## 中央出台多項惠港經濟措施

### ◆ 跨境理財通業務試點

6月29日，中國人民銀行、香港金融管理局、澳門金融管理局聯合發布公告，決定在粵港澳大灣區開展雙向「跨境理財通」業務試點，並宣布了這項安排的政策框架。「跨境理財通」可讓粵港澳大灣區居民個人跨境投資大灣區範圍銀行銷售的理財產品。

### ◆ 優化CEPA協議

今年6月1日起，《〈內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排〉服務貿易協議》的修訂協議正式實施。這份協議在諸如金融、法律、建築、檢測認證、旅遊等重要領域都增添了開放措施，讓香港服務提供商可以更容易地在內地設立企業和發展業務，讓更多的香港專業人士可以在內地取得執業資格。

### ◆ 建設粵港澳大灣區

在去年3月和11月粵港澳大灣區建設領導小組全體會議後，合計公布了24項新的政策措施，促進大灣區內人流、物流等生產要素的便捷流通，這24項措施中有6項已經圓滿落實。

### ◆ 參與「一帶一路」項目

在「一帶一路」建設上，特區政府與香港貿發局一直在推動香港企業及專業服務參與其中，也積極推進香港業界在國家與海外建設的經貿合作區開拓業務。

製表：香港文匯報記者 周琳

港股在香港國安法出台後，也是7月份首個交易日走勢亮麗，恒指收報25,124點，動升近700點，見近4個月來高位；以點數計，是一個月以來最大。成交額由上個交易日的1,224.9億元，大增至1,759.9億元，是逾一個月來最多。藍籌股中除石藥(1093)及創科(0669)外，接近全面報升，新經濟股、內險、內房及券商股均爆升，騰訊(0700)及港交所(0388)更續創新高。昨日即月期指升幅更達890點，較現貨升幅多，反映投資者對後市情緒樂觀。

## 中央挺港 A股大升帶動

港股市昨日造好，是受到多項利好消息支持。香港國安法實施，美國宣布取消香港特殊待遇，商務部新聞發言人高峰昨日在回答香港文匯報提問時表示，美方對香港單方面採取所謂的制裁措施，中方對此堅決反對。商務部將堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅定不移反對任何外部勢力干涉香港事務，繼續研究出台政策措施，堅定支持特區政府發展經濟、改善民生、再創輝煌。

高峰表示，香港回歸後，內地與香港不斷深化互利互惠的經貿合作，香港自由港和單獨關稅區地位得到維持和鞏固，這充分說明香港的高度自治運作良好。他並強調，「我們將堅定支持香港鞏固和提升國際金融、貿易、航運中心地位。國家始終是香港繁榮發展的堅強後盾。」

此外，A股強勢，有消息稱萬億元人民幣的銀行理財資金正湧入股市，內地兩大航母級券商中信證券及中信建投證券將合併，以及北向資金大幅淨流入近200億元人民幣，刺激A股三大指數昨日再集體收漲，其中滬綜指大漲逾2%，創兩年半高位，兩市成交更突

破萬億元人民幣大關。

## 社會穩定有利外資回流

香港浸會大學財務及決策學系副教授麥萃才指出，金融市場對社會的穩定性是十分敏感的，社會的穩定有助於經濟的發展。在他看來，港股的反應正顯示出投資者對香港國安法的信心。「如果香港不再有社會事件，不再有暴動的局面，逐步恢復穩定，相信投資者的信心也會增加很多。」麥萃才認為，香港國安法雖然是政治法律層面的事宜，但立法實施後，對激進示威者起到震懾作用，有助香港社會回歸穩定。社會穩定得到保障，一些國外的投資者也會將資金投入香港股市。

第一上海證券首席策略師葉尚志分析，港股昨日重上25,000點，顯示香港國安法實施後影響較為正面，普遍認為法律有助於香港社會的穩定。另外，A股及港匯表現對港股也有一定拉動作用。不過，葉尚志提醒，目前港股的氣氛整體較好，已從3月21,139點的低點漲至現在超過25,000點，整體呈現較大的漲幅，但仍存在一些不確定的影響因素，包括全球新冠肺炎疫情蔓延、疫情下企業發展面臨挑戰及美國大選等。因此，他對於港股未來走勢保持謹慎看待。

## 留意疫情美國大選風險

耀才證券行政總裁許耀彬也表示，香港國安法正式通過，有利香港營商環境，為香港經濟復甦注入一支強心針。但當好消息消化完，大市便要回歸現實，特別是美國每日的新冠肺炎確診數字仍未好轉跡象，淡友或會借勢反擊。他認為，技術上，港股可嘗試挑戰25,303點阻力，若失敗的話，便需要回調至23,500點築底再戰，股民尤其要留意部分新經濟股會否已「炒過龍」。

# 黃志祥：國安立法 港將迎黃金時代



黃志祥表示，香港國安立法體現了國家堅決維護「一國兩制」的決心。

香港文匯報訊 全國政協委員、信和集團主席黃志祥昨表示，在香港回歸二十三周年之際，香港國安法正式公布實施，這是香港落實「一國兩制」的又一個里程碑，將開啟香港繁榮發展的黃金時代。他對中國的未來發展充滿信心，對香港的穩定繁榮也充滿信心。

## 國安立法是對港最好保障

黃志祥表示，香港國安立法，體現了國家堅決維護「一國兩制」的決心，體現了國家期望香港保持繁榮穩定的深切關懷。國安法，是對港人生命、財產，還有公共安全的最好保障，是對工商

投資的最好保障，是對民眾保就業的最好保障。他續指，香港是國家不可分離的一部分，有國才有家，國安家才安。對國家未來的發展充滿信心，對香港的穩定繁榮也充滿信心。當前，粵港澳大灣區建設、港深合作等，都為香港提供了廣闊的拓展空間。有了香港國安法的保障，政治和營商環境更加穩定，香港的國際金融、經貿中心優勢地位，通過和內地更好融合，發展會更好，將繼續成為內地通往國際的重要視窗，在新時代和國家改革開放中，發揮不可替代的作用。他堅信，現在和將來，中國和香港都是最好的投資地區。「一國兩制」將迎來更加美好的明天。

# 梁志堅：國安法是香港定心丸



梁志堅認為香港國安法會令市民安心，對香港人來說是一個好的景象。

有選擇自由，相信不會因為香港國安法而選擇移民。他又預計，下半年樓價將有健康增長，現時至年底將有最少半成上升空間。

## 暴亂行為損投資香港信心

梁志堅昨日指出，過去一年香港不時發生暴亂行為，的確令不少人失去投資香港的信心，如今香港國安法實施，可增加市場信心，小市民以至商界最期望香港可以安定繁榮，市民如對政府有不同意見可循其他方式表達。他認為，香港國安法最起碼會令市民安心，對香港人來說是一個好的景象。

他表示，隨著香港國安法啟動立法以來，近期新盤銷情亦不錯，反映市民對香港信心已穩定下來，接下來要視乎政府以什麼功夫，令市民重拾信心。他認為下半年樓市會有健康增長，樓市由目前至年底最少有5%升幅。

## 英國玩BNO議題是「綽頭」

談到英國計劃延長持BNO香港人的居留期限，甚至提供移民途徑，會否擔心引發移民潮，拖累香港樓市表現，梁志堅認為只是「綽頭」，

香港人有去留的自由，相信不會因為這個原因而選擇移民，香港國安法是國家的保證，對香港來說是定心丸，不擔心未來有移民潮。

梁志堅亦是香港地產建設商會執委會主席，商會在6月30日發聲明支持落實香港國安法：「香港地產建設商會歡迎全國人大常委會通過《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》。香港國安法有助特區政府切實維護國家安全，確保「一國兩制」行穩致遠，鞏固香港國際金融中心地位和恢復投資者信心，保障市民安居樂業，是香港長期繁榮穩定的重要基石。」

## 地建商會提不少樓市建議

對於香港一直面對土地供應不足令樓價高企的問題，梁志堅昨指出，政府亦看到本港土地供應短缺問題，過去大半年地產建設商會會員已就香港土地供應問題向政府提供不少意見，並正醞釀中，期望政府短期內可以公布長期、中期及短期的土地供應計劃，令樓市可以平穩發展，地產商亦不想看到樓價出現大上大落三至四成的局面。

# 羅兵咸：香港國安法無損港吸引力

香港文匯報訊(記者 岑健樂)美國宣布撤銷香港特殊待遇，市場關注香港的國際金融中心地位會否因而動搖。羅兵咸永道香港企業客戶主管合夥人黃煒邦昨於記者會上表示，香港國安法並無影響香港國際金融中心及上市集資的地位，因過去一年不論香港發生了什麼變化，有興趣赴港上市的公司沒有明顯減少的跡象，而現時約有170間公司正在本港申請上市，與去年同期相若。

## 理財通助促進資金流動

黃煒邦表示，公司考慮在哪裏上市，是重大的商業決定，將取決於公司營運業務地點、市場對公司的熟悉度、投資者對公司的興趣與言語溝通等多項因素，由於香港主要角色是協助內地與國際投資者交流，因此現時香港作為新集資中心的吸引力，沒有因

國安法而減退。他預計下半年或將有4至6隻中概股到本港上市。

對於大灣區將開展「跨境理財通」業務試點，黃煒邦表示相關業務可向市場提供更多投資選擇，促進兩地資金流動，為香港資本市場發展帶來機遇，若設定總額度和單一投資者額度，以及採用封閉式管理，將是合理安排，可以避免出現大規模非法走資的情況。

## 今年IPO額2600億望入三甲

羅兵咸永道香港資本市場合夥人黃金錢表示，儘管今年上半年受到新冠疫情影響，再加上全球地緣政治和經濟不確定性，但香港新股市場上半年仍保持活躍，總集資額達875億元，按年升22%。新上市公司數目則按年跌24%至64間。

羅兵咸永道預計今年有180家企業於香港上市，全年集資額2,300億至2,600億元，有望



黃煒邦(左)稱香港國安法並無影響香港國際金融中心地位。右為黃金錢。記者岑健樂攝

再度躋身全球新股集資額三甲。其中，生物科技和其他新經濟企業，將成為下半年上市活動的主要動力。全年料有超過10家生物科技企業在港上市。

# 金管局：低息下容易捍衛聯繫匯率

香港文匯報訊(記者 周紹基)香港國安法詳細條文出台後，美國表示會進一步制裁中國，加上有「金融大鱷」早前揚言要狙擊港元，不單令香港再成為中美角力場，連聯繫匯率也成為市場焦點。金管局總裁余偉文昨日表示，在環球利率低企的環境下，港美息差約維持在半個百分點，意味着持有美元的誘因很小，故此吸引了資金流入，而這個情況讓本港更容易去捍衛聯繫匯率。

## 「持美元的誘因很小」

外電引述余偉文說，現時的環境與1998年亞洲金融風暴時有所不同，當時泰銖、印尼盾、韓圓等多重亞洲貨幣都出現大幅貶值，港元也承受巨大沽壓。余偉文指出，若

有大量資金外流，調升利率會是重要的調節機制。

目前全球利率低企，余偉文指出，只要有10%至15%的溢價，就能吸引資金回流，而且目前的利率遠較1997時低，故捍衛匯率相對容易。最近3個月，港美息差維持在半個百分點水平，他表示，這意味着持有美元的誘因很小。此外，受惠中概股回歸及中資派股息，港元近期一直保持逼近強方兌換保證。

昨日港元拆息個別發展，1個月拆息由約0.442厘升至0.46268厘，結束連續4日跌勢。3個月拆息升穿0.78厘水平，報0.7856厘，而3個月倫敦銀行同業拆息則報0.302厘，顯示本港息率較美息高逾倍。